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VEDLEGG TIL REFERAT FRA UTVALGSMØTET 4. NOVEMBER 2024 

 

Endring i skolestruktur – samlokalisering av ungdomstrinn ved Kragerø skole fra 2025 

Vi viser til vår siste uttalelse datert 12. oktober 2023 i forbindelse med høringen Alternativer til dagens 

skolestruktur – lokalisering av ungdomstrinn og etablering av barnehage på Kalstad, hvor vi peker på 

alternativ 3 med en ungdomsskole på Feierheia og en ny barneskole på Kalstad. Videre viser vi til læ-

rerkollegiets svar i samme høringsrunde, hvor lærerne understreker viktigheten av å bevare voksen-

tetthet og støttefunksjonene rundt elevene og lærerne så som helsesøstre, sosiallærere og medarbei-

dere i pedagogisk-psykologisk tjeneste. 

Vi ser at alternativ 3 ikke lengere er mulig å gjennomføre, fordi våre politikere i en årrekke ikke har 

turt å ta riktige og viktige beslutninger i tide. Derfor står vi nå i en situasjon hvor vi ikke har noe reelt 

valg, men er tvunget til å akseptere at våre ungdommer trykkes inn på én skole, hvor det ikke er plass 

til alle i flere år frem, og hvor tilbudene rundt ungdommene smuldrer. 

Vi håper derfor at våre nåværende politikere tør ta en beslutning som ganske visst er upopulær, men 

som skal få vår kommunes skakkjørte økonomi på rett kjøl. Vi håper at våre nåværende politikere 

samtidig evner å ta en beslutning som ikke bare slokker brann, men som også forebygger at tilsva-

rende branner oppstår, og at det heller ikke begynner å brenne andre plasser i fremtiden. 

Med dette mener vi at våre nåværende politikere må evne ta en beslutning som trygger våre ungdom-

mer ved å bevare voksentetthet og støttefunksjonene rundt elevene og lærerne som helsesøstre, so-

siallærere og medarbeidere i pedagogisk-psykologisk tjeneste. Dersom våre politikere ikke gjør dette, 

risikerer vi at vi taper mange av våre ungdommer til ensomhet, kriminalitet, mobbing, psykiske helse-

problemer, rus og frafall i utdanning som igjen kan føre til arbeidsledighet, nedsatt funksjonsevne og 

langvarig sykefravær. Dette er ikke noe som påvirker budsjettene negativt på kort sikt, men som på 

lang sikt vil øke utgiftene til håndtering av disse følgevirkningene langt ut over det som brukes i dag. 

 

Når vi ser på de to alternativene som er satt opp i denne høringen Endring i skolestruktur – samlokali-

sering av ungdomstrinn ved Kragerø skole fra 2025, mener vi at bruk av kunstskolen er det alternati-

vet som ødelegger minst for elevene på Kragerø skole frem til elevtallet er så lavt at alle elever kan 

rommes i de nåværende bygg. 

Vi mener at bruk av kunstskolen gir mulighet for å bevare uteplassen på Feierheia intakt, så elevene 

for mest mulig plass rundt seg i friminuttene. Videre gir bruk av kunstskolen mulighet for en god start 

for 8. trinn de første årene etter sammenslåing, når klassene fra tre forskjellige barneskoler slåss sam-

men på "nøytral" grunn. Bruk av kunstskolen gir også en økonomisk besparelse i motsetning til leie av 

brakker, slik at det blir penger til å videreføre voksentetthet og støttefunksjonene rundt elevene og 

lærerne. 

Vi mener at det også på kunstskolen må etableres en god løsning for støttefunksjonene rundt elevene 

og lærerne, slik at det ikke blir en terskel å benytte seg av dette tilbudet ved at man må gå opp til 

Feierheia. Samtidig mener vi at det er viktig med utearealer i umiddelbar nærhet for elevene som skal 

benytte kunstskolen, slik at de ikke trenger å gå til Feierheia i friminuttene for å være i aktivitet. 

Uansett valg av alternativ – kunstskole eller brakke – kreves det en plan for sikker ferdsel i områdene 

hvor elevene ferdes. Vi støtter derfor at det opprettes såkalte hjertesoner. 

Når det gjelder 9. trinn og 10. trinn de to første årene (2025-2027), så mener vi at 9. og 10. trinn fra 

Sannidal ungdomsskole skal holdes samlet inntil de slutter på ungdomsskolen – altså Sannidal/Helle 

for seg og Kragerø for seg – og at trinnenes lærere følger med sine elever. Hvis det besluttes at 
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klassene skal slås sammen – hvilket vi er imot – ønsker vi at trinnene blandes likt med lik fordeling av 

elevene fra Helle, Kragerø og Sannidal, ikke at elever fra Sannidal ungdomsskole brukes til å fylle hull i 

Kragerøklassene. 

 

Avslutningsvis oppfordrer vi igjen til å fastholde nåværende nivå på voksentetthet og støttefunksjo-

nene rundt elevene og lærerne så som helsesøstre, sosiallærere og medarbeidere i pedagogisk-psyko-

logisk tjeneste. Vi oppfordrer våre politikere til å se til Bamble kommune som også har måttet redu-

sere antall ungdomsskoler, og ta deres erfaringer innover seg. Vi mener at våre kommuneansatte bør 

gå i dialog med Bamble kommune sine ansatte om praktiske og konkrete tiltak til gagn for våre ung-

dommer. 

Vi vil også på det sterkeste oppfordre våre politikere til å holde åpne fritidstilbud for ungdom i Sanni-

dal, som for eksempel ungdomsklubben Kalas, kinoen og biblioteket. Vi mener at det er stor risiko for 

at penger som på kort sikt spares ved reduksjon av disse tilbudene, på lang sikt vil gi dobbelte utgifter 

– som minimum – til bekjempelse av ensomhet, kriminalitet, mobbing, psykiske helseproblemer, rus 

og frafall i utdanning. Våre ungdommer fortjener en god og trygg oppvekst, og vi har ingen ungdom-

mer å miste. 

 

På vegne av FAU Sannidal ungdomsskole 

Jens Morsø 

Leder FAU 


